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‘ SZÉPIRODALMI

F I G 1 E L Ó.
Második félév, 1-ik szám.

Szerkesztői szállás.
h ,vá a lap szellemi részét illető külde
mények utasítandók : Üllői-ut és 3 pipa- 

utcza sarkán 11-ik szám.

Megjelenik e lap csütörtökön.

Előfizetés helyben házhoz hordva, vidéken postai 
szétküldéssel, félévre 5 ft. egész évre 10 ft.

Kiadó hivatal,
hová az előfizetési pénzek s minden a lap 
anyagi részét illető dolgok utasítandók: 

Egyetem-utcza 4-ik szám.

SHAKESPEARE.
(V é g e.)

Ha Shakespearét a kitűnő Írókkal egy 
sorba helyezzük, ott épugy nem lesz helyén, 
mint nem volna köznapi emberek sorában. 
Ö megfoghatlanul bölcs, mig a többiek ért
hetők. Értelmes olvasó bizonyos mértékig 
belé fészkelheti magát magát Platón agyába 
és onnan gondolhat; Shakespeareéba nem. 
Nála folyvást csak az előteremben mara
dunk. Ö kivitelben mint szöveg-alkotásban 
egyetlen. Senki nem képes a tökélynek ma- 
gasb fokát képzelni egyikre nézve is. Ö leg
szélső határa az egyediség által megbirható 
művész-értelemnek. Határ-vonalán állt an
nak, mi írás által elérhető. — Páratlan böl- 
cseségével hasonló lyrai és képzelő tehetség 
párosul. Költeményeinek személyeit oly ha
tározott alakkal és érzelmekkel ruházta fel, 
mintha azok épen laktársai lettek volna. 
Kevés férfi hagyta fenn jellemének oly ha
tározott képét, mint milyenek az ő költött 
személyeié. S mindezek époly zengzetes, 
mint jellemző nyelven szólanak. — Mégis, 
magas tehetségei soha nem ragadják oda, 
hogy pompázóan terjeszkedjék ki valami 
fölött, mig másfelől ment azon korlátolt
ságtól, hogy ugyanazon húrokat pengesse.

Az emberinek mindenágu eleven érzete, 
összes tehetségeit egyenlő fokra emelte. 
Beszéltess el tehetséges férfival valamely 
eseményt : egyoldalúsága tüstént ki fog 
tetszeni. Bizonyos tapasztalatokkal, néze
tekkel és szokásos kifejezésekkel fog élni, 
melyek csak esetleges jelentéssel bírnak, és 
mindent úgy igyekszik rendezni, hogy azok 

kivánata szerénti szint öltsenek. Egyik 
részt tul-tömi, mig a másikat soványon 
hagyja. Nem azt tartja szem előtt, mit kö
vetel a tárgy természete, hanem azt, mire 
képes az ő ereje. Shakespearenek ellenben 
nincs egyoldalúsága, nincsenek kedvencz- 
helyei; ő mindent kellő idejében és helyén 
ad. Nincsenek kedvencz-eszméi, kiemelései, 
arabeskjei, modoros leírásai; nála lehetlen 
ez vagy amaz iránt előszeretetet födözni 
fel; a nagyot nagyszerűen, a csekélyt alá
rendelten mondja meg. Bölcseségét nem 
kiáltja tele torokkal, se nem követeli, hogy 
az elismertessék. Hatalma olyan, mint a 
természete, mely eröködés nélkül és ugyan
azon törvények szerént emeli hegygyé a 
síkságot, melyek szerént a szappanbuboré
kot röpíti légbe: egyiket époly kész-örömest 
teszi, mint a másikat. Ez oka folytonosan 
egyenlő erejének a bohózatban, tragoediá- 
ban, elbeszélésben és szerelmi-dalokban. 
Ezen kiváltságos tulajdona okozza, hogy 
egyik olvasója sem engedi meg a másiknak, 
hogy müveit oly mélyen értse, mint ő.

Ezen önnyilvánitási hatalom; jobban 
szólva : azon képesség, mely a dolgok leg- 
oensőbb lényegét zenévé és verssé birta 
alakítani; teszi Shakespearet a költők pél
dányává és a metaphysikusok uj föladatává. 
Ez az, mi neki a teremtmények sorozatában 
azon helyet mutatja ki, mely a föld szülöt
tei közt a legtökélyesebbet illeti : mint uj 
időszaknak, magasabb, szebb állapotoknak 
látnokát. - Költeményei a dolgokat híven
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